

# MARIAN QUIZ (മരിയൻ കിസ്)

I. പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയം
II. പരി. മറിയം സഭാപ്രബോധനങ്ങളിൽ
III. പരി. മറിയം വിവിധ വീക്ഷണങ്ങളിൽ
IV. പരി. മറിയത്തിന്റെ പ്രത്യക്ഷീകരണങ്ങൾ
V. പരി. മറിയത്തിന്റെ തിരുനാളുകളും ഭക്തികൃത്യങ്ങളും

No.	Question,	Answer
<b>I. പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയം</b> (പരി. മറിയത്തിന്റെ ജനനവും ബാല്യകാലവും, വി. യൗസേപ്പ്, പരി. മറിയത്തിന്റെ സ്വാർഗ്ഗാരോപണം)		
1	പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയത്തെക്കുറിച്ചുള്ള സവിശേഷ പഠനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ദൈവശാസ്ത്ര ശാഖ - മരിയൻ ശാസ്ത്രം അഥവാ മരിയോളജി.	
2	പരി. കന്യകാ മറിയത്തിന്റെ ജനനത്തിരുന്നാൾ - സെപ്തംബർ 8	
3	മറിയത്തിന്റെ സമർപ്പണത്തിരുന്നാൾ - നവംബർ 21	
4	സ്ത്രീ സംഘങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ഉൽകൃഷ്ടമായ 'മറിയം' എന്ന വാക്കിന്റെ അർത്ഥം - സ്ത്രീ, രാജകുമാരി, നാഥ, സമുദ്രതാരം, സൗന്ദര്യം, പരിപൂർണ്ണ എന്നിവ	
5	ഹെബ്രായ ഭാഷയിൽ മറിയം എന്നും ഗ്രീക്കിൽ മറിയം എന്നും വിളിക്കുന്ന പദത്തിന്റെ ഇംഗ്ലീഷ് രൂപം - മേരി	
6	ലോകമാസകലമുള്ള ജനങ്ങളുടെ പേര് എഴുതിച്ചേർക്കപ്പെടണം എന്ന കല്പന പുറപ്പെടുവിച്ച റോമൻ ചക്രവർത്തി - അഗസ്റ്റസ് സീസർ	
7	ദാവീദിന്റെ ഗോത്രം സ്ഥിതിചെയ്തിരുന്ന സ്ഥലം - ബേത്ലെഹെം	
8	ജറുസലേമിൽനിന്ന് ബേത്ലെഹെമിലേക്കുള്ള ദൂരം - 7. കി.മീ.	
9	വി. യൗസേപ്പിനെ സാർവ്വത്രിക സഭയുടെ മദ്ധ്യസ്ഥൻ ആയി പ്രഖ്യാപിച്ചത് - 1870 ഡിസംബർ 8-ന്, 9-ാം പീയൂസ് പാപ്പ	
10	വി. യൗസേപ്പിനെ സഭയുടെ പിതാവായി പ്രഖ്യാപിച്ചത് - 1889-ൽ, ലെയോ 13-ാം പാപ്പ	
11	വി. യൗസേപ്പിനെ തിരുക്കുടുംബത്തിന്റെ കാവൽക്കാരനായി പ്രഖ്യാപിച്ചത് - 1920-ൽ, 15-ാം ബെനഡിക്ട് പാപ്പ	
12	വി. യൗസേപ്പിന്റെ സഹോദരനായ ക്ലെയോപ്പായുടെ മക്കളിൽ അപ്പസ്തോല സംഘത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നവർ - ശിമയോൻ, ചെറിയ യാക്കോബ്, യൂദാ തദേവൂസ്.	
13	പരിശുദ്ധ അമ്മയുടെ മരണത്തെക്കുറിച്ച് സഭയുടെ ആദ്യകാലത്ത് പറഞ്ഞിരുന്നത് - മറിയത്തിന്റെ നിദ്ര, സ്വർഗ്ഗയാത്ര, കടന്നുപോക്ക്, ഗൃഹാഗമനം	
14	പരിശുദ്ധ അമ്മയുടെ സ്വാർഗ്ഗാരോപണത്തിന് തെളിവായി വി. ജോൺ ഡെമിഷീൻ ഉദ്ധരിക്കുന്ന ചരിത്രം - എവുന്തിമായിക് ചരിത്രം	
15	മറിയത്തിന്റെ സ്വാർഗ്ഗാരോപണം ഒരു വിശ്വാസസത്യമായി പ്രഖ്യാപിച്ചത് - 1950 നവംബർ 1-ാം തീയതി 12-ാം പീയൂസ് മാർപ്പാപ്പ.	

No.	Question, Answer
	<p><b>II. പരി. മറിയം സഭാപ്രബോധനങ്ങളിൽ</b>  (ദൈവ മാതാവ്, അമലോത്ഭവ മാതാവ്, കന്യക മാതാവ്, സ്വർഗ്ഗാരോപിത മാതാവ്, മാതാവിന്റെ മാധ്യസ്ഥം, പരി. മറിയം സഭയുടെ മാതാവും മാതൃകയും (പതീകവും))</p>
1	<p>പരിശുദ്ധ മറിയത്തിനു സംസീദ്ധമായ വരങ്ങളിൽവെച്ച് ഏറ്റവും ശ്രേഷ്ഠമായത് -  ദൈവമാതൃത്വം</p>
2	<p>ക്രൈസ്തവ ചിന്തയിൽ മറിയത്തിന്റെ ദൈവമാതൃത്വത്തെക്കുറിച്ചുള്ള വിശ്വാസം രൂപം കൊണ്ടത് -  ഒന്നാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ ആരംഭം മുതൽ</p>
3	<p>മറിയത്തെ 'ദൈവമാതാവ്' എന്ന് ആദ്യമായി വിളിച്ച സഭാധികാരി-  റോമിലെ മെത്രാനായിരുന്ന ഹിപ്പോളിറ്റസ് (170-235)</p>
4	<p>ദൈവമാതാവ് എന്ന പദപ്രയോഗം സഭയിൽ പൂർണ്ണമായും അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടത് -  വി. അത്തനാസിയോസിന്റെ കാലം മുതൽ (295-373)</p>
5	<p>മറിയത്തിന്റെ ദൈവമാതൃത്വം ഒരു വിശ്വാസസത്യമായി സഭ പ്രഖ്യാപിച്ചത് -  431-ലെ എഫേസോസ് സാർവ്വത്രിക സൂനഹദോസിൽവെച്ച്</p>
6	<p>ദൈവമാതൃത്വത്തിനെതിരായ നെസ്തോറിയനിസം എന്ന അബദ്ധസിദ്ധാന്തം എന്താണ് ?   യേശുവിൽ ദൈവങ്ങളും മനുഷ്യങ്ങളും ഉണ്ടെന്നും കന്യകാമറിയം മനുഷ്യനായ യേശുവിന്റെ അമ്മ മാത്രമാണെന്നും ദൈവമായ യേശുവിന്റെ അമ്മയല്ലെന്നുമുള്ള പ്രബോധനമാണ് നെസ്തോറിയനിസം ഈ അബദ്ധസിദ്ധാന്തം പ്രചരിപ്പിച്ചത് കോൺസ്റ്റാന്റിനോപ്പിളിലെ മെത്രാപ്പോലീത്തയായ നെസ്തോറിയൂസായിരുന്നു. അതിനാൽ ഇതിനെ 'നെസ്തോറിയനിസം' എന്നു വിളിക്കുന്നു.</p>
7	<p>നെസ്തോറിയനിസത്തിനെ എതിർത്തുകൊണ്ടുള്ള എഫേസോസ് സൂനഹദോസിന്റെ ദൈവമാതൃത്വത്തെക്കുറിച്ചുള്ള നിർവ്വചനം -   എമ്മാനുവേൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ ദൈവമാണെന്നും തൽക്കാരണത്താൽ പരിശുദ്ധ കന്യക യഥാർത്ഥത്തിൽ ദൈവത്തിന്റെ അമ്മയാണെന്നും വിശ്വസിച്ചു ഏറ്റുപറയാത്തവൻ തിരസ്കൃതനാകട്ടെ”.</p>
8	<p>മറിയത്തിന്റെ ദൈവമാതൃത്വത്തെപ്പറ്റി എഫേസോസ് സൂനഹദോസ് നൽകിയ നിർവ്വചനം ആവർത്തിച്ചിട്ടുള്ള സൂനഹദോസുകൾ -   കാൽസിഡോൺ (451), രണ്ടാം കോൺസ്റ്റാന്റിനോപ്പിൾ (553), മൂന്നാം കോൺസ്റ്റാന്റിനോപ്പിൾ (680), മൂന്നാം ലാറ്ററൻ (1179) രണ്ടാംവത്തിക്കാൻ (1962-65)</p>
9	<p>പരിശുദ്ധ മറിയത്തെ ദൈവമാതാവായി അംഗീകരിക്കാത്തവർ ദൈവത്തിൽനിന്നും വേർപെട്ടവരാണ് എന്നു പറഞ്ഞത് -  ഗ്രിഗറി നസിയാൻസൻ</p>
10	<p>ദൈവമാതൃത്വത്തെ തെളിയിക്കുന്ന വിശുദ്ധഗ്രന്ഥഭാഗങ്ങൾ -  ഏശയ്യ 7:14, മിക്ക 5:2, മത്താ. 1:16, 1:20, 12:46, 13:55, ലൂക്കാ 1:35, 1:43, 2:6, ഗലാ.4:4.</p>
11	<p>ദൈവമാതൃത്വത്തെക്കുറിച്ച് മാർട്ടിൻ ലൂഥർ പറയുന്നത് -   മറിയം യഥാർത്ഥത്തിൽ മനുഷ്യകുലത്തിന്റെ മാതാവ് എന്നു മാത്രമല്ല വിളിക്കപ്പെടേണ്ടത്, മറിച്ച് ദൈവമാതാവെന്നുകൂടിയാണ്... മറിയം സത്യദൈവത്തിന്റെ മാതാവാണെന്നതിൽ സംശയത്തിനിടയില്ല.</p>
12	<p>മറിയത്തിന്റെ ദൈവമാതൃത്വത്തിനു സുഗ്രഹവും സാരഗർഭവുമായ വ്യാഖ്യാനം നൽകിയത് -  വി. തോമസ് അക്വിനാസ് (1225 -1274)</p>
13	<p>മാതാവിന്റെ ദൈവമാതൃത്വത്തെപ്പറ്റി പറയുന്ന രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ സൂനഹദോസിന്റെ ഡിക്രി -  ജനതകളുടെ പ്രകാശം - എട്ടാം അദ്ധ്യായം</p>

No.	Question, Answer
14	<p>വാസുലായ്ക്ക് ഈശോ വെളിപ്പെടുത്തിയതും എഴുതിവയ്ക്കാൻ പറഞ്ഞതുമായ ദൈവമാതാവിനെക്കുറിച്ചുള്ള ഭാഗം -</p> <p>‘എന്റെ അമ്മയെ പരിത്യജിക്കുന്നവരേ ഞാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. ചെവി തുറന്ന് കേൾക്കുക. എന്റെ അമ്മ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ രാജ്ഞിയാണ്-ദൈവമാതാവ് എന്നറിയപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു’. (ദൈവത്തിലുള്ള യഥാർത്ഥജീവിതം Vol. 3)</p>
15	<p>അമലോത്ഭവത്തിരുനാൾ പാശ്ചാത്യരാജ്യങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ച വിശുദ്ധൻ- വി. അൻസലമം</p>
16	<p>അമലോത്ഭവത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ആദ്യപ്രബന്ധം എഴുതിയ സന്യാസി- കാൻറർബറിയിലെ എഡ്മർ</p>
17	<p>4-11 നൂറ്റാണ്ടുകളിൽ അമലോത്ഭവത്തെക്കുറിച്ച് സാക്ഷ്യം നൽകിയവർ വി. എഫ്രേം, വി. അഗസ്റ്റിൻ, വി. അംബ്രോസ്</p>
18	<p>പരി. കന്യകയുടെ അമലോത്ഭവത്തിന്റെ വേദപാരംഗതൻ എന്നറിയപ്പെടുന്നത് - വാഴ്ത്തപ്പെട്ട ഡൺസ് സ്കോട്ട്സ്</p>
19	<p>മറിയത്തിന്റെ അമലോത്ഭവസത്യം സ്വീകരിച്ച് അംഗീകരിക്കുന്നവരെ അനുകൂലിച്ച് സോളിചിത്തുഡോ എന്ന അപ്പസ്തോലിക ലേഖനം പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പാപ്പ - അലക്സാണ്ടർ 7-ാമൻ, 1661 ഡിസംബർ 8-ന്</p>
20	<p>അമലോത്ഭവത്തിരുനാൾ സാർവ്വത്രികസഭയിൽ ആഘോഷിക്കുവാൻ നിശ്ചയിച്ച പാപ്പ - ക്ലൈമന്റ് 11-ാമൻ, 1708-ൽ</p>
21	<p>ലൂത്തിനിയായിൽ ‘അമലോത്ഭവരാജ്ഞി’ എന്ന വാക്യം കൂട്ടിച്ചേർത്ത പാപ്പ - ഗ്രിഗറി 16-ാമൻ, 1846 സെപ്തംബർ 13-ന്</p>
22	<p>അമലോത്ഭവഭക്തി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ 1856-ൽ വി. ഡൊമിനിക് സാവിയോ സ്ഥാപിച്ച സംഘടന - അമലോത്ഭവത്തിന്റെ സൊഡാലിറ്റി</p>
23	<p>അമലോത്ഭവ വിശ്വാസസത്യത്തെക്കുറിച്ച് 9-ാം പീയൂസ് പാപ്പ പുറപ്പെടുവിച്ച വിശ്വലേഖനത്തിന്റെ 50-ാം വാർഷികം പ്രമാണിച്ച് വി. പത്താംപീയൂസ് പാപ്പ പുറപ്പെടുവിച്ച ചാക്രിക ലേഖനം - ആദ് ദിയെം ഇല്ല’, 1907 ഫെബ്രുവരി 2-ന്</p>
24	<p>അമലോത്ഭവ വിശ്വാസസത്യ പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ ശതാബ്ദി അനുസ്മരണമായി പന്ത്രണ്ടാംപീയൂസ് പാപ്പ പുറപ്പെടുവിച്ച ചാക്രികലേഖനം - ഫുൾജൻസ് കൊറോണ’, 1983 സെപ്തം. 18-ന്</p>
25	<p>വെളിപാടിന്റെ പുസ്തകത്തിലെ 12-ാം അദ്ധ്യായത്തിലെ സ്ത്രീരൂപവും ഉത്പത്തി 3:15-ലെ “സർപ്പത്തിന്റെ തല തകർക്കുന്ന സ്ത്രീയും” മറിയത്തിന്റെ പ്രതിരൂപമായി സാദൃശ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനുകാരണം- അമലോത്ഭവ ജനനത്തിലൂടെ പാപത്തെ തോല്പിക്കുന്ന മറിയത്തിന്റെ പ്രതിരൂപമായി ഈ ഭാഗം വ്യാഖ്യാനിക്കപ്പെടുന്നതുകൊണ്ട്.</p>
26	<p>നന്മനിറഞ്ഞവളേ സ്വസ്തി ! എന്ന ഗ്രന്ഥിയേൽ ദൂതന്റെ ‘അഭിസംബോധന’ പരി. കന്യകയുടെ അമലോത്ഭവത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നതാണെന്നു പ്രസ്താവിച്ച പ്രൊട്ടസ്റ്റന്റ് നേതാവ് - മാർട്ടിൻ ലൂഥർ</p>
27	<p>മറിയം ‘നിത്യകന്യക’ എന്ന പദം ആദ്യമായി ഉപയോഗിച്ചത് - വി. അത്തനാസിയോസ്</p>
28	<p>പരിശുദ്ധ മറിയം നിർമ്മലയായ കന്യകയാണെന്ന് പറയുകയും പഠിപ്പിക്കുകയും എഴുതുകയും ചെയ്ത ആദിമസഭയിലെ പിതാക്കന്മാർ - അന്ത്യോക്യിലെ വി. ഇഗ്നേഷ്യസ്, ഏഥൻസിലെ അരിസ്റ്റഡസ്, വി. അത്തനേഷ്യസ്, വി. ഹിപ്പോളിറ്റസ്, ഒരിജൻ, വി. അഫ്രേം, വി. ഇരണേവൂസ്, വി. ജസ്റ്റിൻ എന്നിവർ</p>
29	<p>മറിയം നിത്യകന്യകയാണെന്ന വിശ്വാസത്തെ ഔദ്യോഗികമായി പഠിപ്പിച്ചത് - 553-ൽ നടന്ന രണ്ടാം കോൺസ്റ്റാന്റിനോപ്പിൽ സൂനഹദോസ്</p>
30	<p>മാതാവിന്റെ കന്യകാത്വത്തെക്കുറിച്ച് പ്രതിപാദിക്കുന്ന പോൾ ആറാമൻ മാർപ്പാപ്പയുടെ തിരുവെഴുത്ത് - മറിയഭക്തി (Marialis Cultus)</p>

No.	Question, Answer
31	<p>മറിയത്തിന്റെ നിത്യകന്യകാത്വം എന്നതുകൊണ്ട് അർത്ഥമാക്കുന്നത്-</p> <p>കന്യകയായിരിക്കേ പുരുഷസമ്പർക്കം കൂടാതെ തന്നെ ദൈവസുതനെ ഗർഭംധരിക്കുകയും പ്രസവിക്കുകയും അതിനുശേഷം കന്യാത്വത്തിന് ഭംഗം വരാതെ ജീവിക്കുകയും ചെയ്തതിനെയാണ് മറിയത്തിന്റെ നിത്യകന്യാത്വം എന്നതുകൊണ്ട് അർത്ഥമാക്കുന്നത്. മറിയം ദൈവത്തിന്റെ വചനം സദാ പാലിച്ചു കൊണ്ട് നിത്യകന്യകയായി ജീവിച്ചു.</p>
32	<p>സ്വർഗ്ഗാരോപണം എന്നതിന്റെ അർത്ഥം -</p> <p>Ad se Sumere എന്ന ലത്തീൻ വാക്കിൽനിന്നാണ് Assumption എന്ന ഇംഗ്ലീഷ് പദം ഉണ്ടായത്. തന്നി ലേയ്ക്ക് തന്നെ സ്വീകരിക്കുക, മുക്തിലേയ്ക്ക് എടുക്കുക എന്നാണ് ഈ പദത്തിന്റെ അർത്ഥം. മാതാവ് ദൈവശക്തിയാൽ ആത്മശരീരങ്ങളോടുകൂടെ സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്ക് എടുക്കപ്പെട്ടു എന്നതാണ് ദൈവശാസ്ത്രപരമായ അർത്ഥം.</p>
33	<p>പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ ഓമൽക്കുമാരിയും പുത്രനായ ദൈവത്തിന്റെ മാതാവും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ മണവാട്ടിയുമായ പരി. കന്യകയുടെ തിരുശരീരം മറ്റു മനുഷ്യരുടേതുപോലെ കൃമികൾക്ക് ആഹാരമായിത്തീരുക ദൈവമഹത്വത്തിന് യോജിച്ചതല്ല എന്നുപറഞ്ഞ വിശുദ്ധൻ-</p> <p>വി. അഗസ്തിനോസ്</p>
34	<p>ആഗസ്റ്റ് മാസം മുഴുവൻ മാതാവിന് പ്രതിഷ്ഠിച്ച് നൊവേന, ഉപവാസം, നോമ്പ് ഇവയിലൂടെ സ്വർഗ്ഗാരോപണത്തിനു നാൾ ആഘോഷിക്കുന്ന സഭാവിഭാഗം -</p> <p>ഗ്രീക്കുസഭ</p>
35	<p>പരിശുദ്ധ അമ്മയുടെ മാദ്ധ്യസ്ഥ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനഹേതു എന്താണ് ?</p> <p>അമ്മയുടെ ദൈവമാതൃത്വവും രക്ഷാകരകർമ്മത്തിലുള്ള സഹകരണവും</p>
36	<p>മറിയത്തിന്റെ മാദ്ധ്യസ്ഥ്യത്തിലുള്ള ആദ്യത്തെ അത്ഭുതം -</p> <p>കാനായിലെ കല്യാണവിരുന്നിൽ വച്ചു നടന്നത് (യോഹ . 2:1-11)</p>
37	<p>പരിശുദ്ധ അമ്മയുടെ സാർവ്വത്രിക മാദ്ധ്യസ്ഥ്യത്തെക്കുറിച്ച് സ്പഷ്ടമായ പ്രസ്താവനകൾ നടത്തിയ മാർപ്പാപ്പമാർ -</p> <p>ഒൻപതാം പീയൂസ്, ലിയോ 13-ാമൻ, പത്താം പീയൂസ്, ബെനഡിക്ട് 15-ാമൻ, പന്ത്രണ്ടാം പീയൂസ് എന്നിവർ.</p>
38	<p>പരിശുദ്ധ കന്യകയെ മനുഷ്യവംശത്തിന്റെ സാർവ്വത്രിക മദ്ധ്യസ്ഥയായി ആദ്യമായി സംബോധന ചെയ്തത് -</p> <p>വി. അപ്രോ (4-ാം നൂറ്റാണ്ട്)</p>
39	<p>മറിയത്തിനു 'സഹരക്ഷക' എന്ന നാമധേയം ആദ്യമായി ഉപയോഗിച്ച മാർപ്പാപ്പ</p> <p>11-ാം പീയൂസ് പാപ്പ, 1935-ൽ ഒരു റേഡിയോ സന്ദേശത്തിൽ</p>
40	<p>മറിയത്തിന്റെ വിശ്വാസത്തെ രക്ഷാകര ചരിത്രത്തിൽ ആരുടെ വിശ്വാസത്തോട് ഉപമിക്കാം -</p> <p>അബ്രാഹത്തിന്റെ വിശ്വാസത്തോട്.</p>
41	<p>രക്ഷാകര പദ്ധതിയിൽ രക്ഷകന്റെ അമ്മയ്ക്ക് പ്രത്യേകമായ ഒരു സ്ഥാനമുണ്ട്'' എന്ന വാക്യത്തോടെ മറിയത്തിന്റെ ജനനത്തിന്റെ രണ്ടായിരമാണ്ടിനോടനുബന്ധിച്ച് ജോൺപോൾ രണ്ടാമൻ മാർപ്പാപ്പ 1987-ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച ചാക്രികലേഖനം -</p> <p>രക്ഷകന്റെ അമ്മ' (redemptoris mater)</p>
42	<p>പരി. കന്യക പരിത്രാണകർമ്മത്തിൽ ഈശോയുടെ സഹപ്രവർത്തകയാണ് എന്നു പ്രസ്താവിച്ച സഭാപിതാവ് -</p> <p>വി. ജോൺ ഡെമിഷ്യൻ</p>
43	<p>സ്ത്രീവഴി മരണവും സ്ത്രീവഴി ജീവനും, അതായത് ഹവ്വവഴി നാശവും മറിയംവഴി രക്ഷയും ഉണ്ടായി എന്നു പ്രസ്താവിച്ചത് -</p> <p>വി. അഗസ്റ്റിൻ</p>
44	<p>ദൈവത്തിന്റെ രക്ഷാകര പദ്ധതിയിൽ പരി. കന്യകയെയും ദൈവസുതനെയും ഒരുമിച്ചു കാണുന്ന വിശുദ്ധൻ -</p> <p>വി. ബർണാർദ്</p>

No.	Question, Answer
45	മറിയത്തിന്റെ സഹരക്ഷകസ്ഥാനത്തെ സ്ഥിരീകരിക്കുന്ന സുവിശേഷഭാഗങ്ങൾ -  1) യോഹ. 2:3 ('അവിടെ വീഞ്ഞുതീർന്നുപോയപ്പോൾ യേശുവിന്റെ അമ്മ അവനോട് പറഞ്ഞു. അവർക്ക് വീഞ്ഞില്ല'), 2) യോഹ : 19:26-27 ('യേശു തന്റെ അമ്മയും താൻ സ്നേഹിച്ച ശിഷ്യനും അടുത്തുനിൽക്കുന്നത് കണ്ട് അമ്മയോട് പറഞ്ഞു: സ്ത്രീയേ, ഇതാ, നിന്റെ മകൻ. അനന്തരം അവൻ ആ ശിഷ്യനോട് പറഞ്ഞു: ഇതാ, നിന്റെ അമ്മ')
46	പഴയനിയമത്തിൽ മറിയം "സഹരക്ഷക" എന്ന നിലയിലുള്ള ഏതാനും പ്രതീകങ്ങൾ -  നോഹിന്റെ പെട്ടകം, മഴവില്ല്, വാഗ്ദാനപേടകം
47	സഭയെ ക്രൈസ്തവങ്ങളെ തളർത്തുമെന്ന കാരണത്താൽ 1997-ൽ ലോകപ്രശസ്ത ദൈവശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശ്വാസസത്യങ്ങളായി പ്രഖ്യാപിക്കാതിരുന്ന മറിയൻ നിർവ്വചനങ്ങൾ -  മറിയത്തിന്റെ മാദ്ധ്യസ്ഥ്യം. സഹരക്ഷക, വരപ്രസാദമാധ്യസ്ഥ.
48	'തിരുസഭയുടെ മാതാവ്' എന്ന് മറിയത്തെ പ്രഖ്യാപിച്ചത് -  പോൾ ആറാമൻ പാപ്പ, 1964 നവംബർ 21-ന്
49	മറിയം സഭയുടെ പ്രതീകമാണെന്നുപറഞ്ഞ ആദ്യത്തെ സഭാപിതാവ്  വി. അംബ്രോസ്
50	സഭയെ മറിയത്തിൽനിന്നും, മറിയത്തെ സഭയിൽനിന്നും വേർതിരിക്കാനാവില്ല എന്ന് വി. അംബ്രോസ് പറയുവാൻ കാരണം -  മറിയത്തിന്റെ ഉദരത്തിലാണ് ക്രിസ്തുവിന്റെ ഭൗതിക ശരീരത്തോടൊപ്പം മൗതികശരീരവും രൂപം കൊണ്ടത്. കൂരിശിൽകിടന്നു കൊണ്ട് മറിയത്തോടും യോഹന്നാനോടും പറഞ്ഞ വാക്കുകൾ സഭയോടും വിശ്വാസികളോടും പറഞ്ഞ വാക്കുകളായി പരിഗണിക്കാമെന്നതിനാലാണ് വി. അംബ്രോസ് ഇപ്രകാരം പറഞ്ഞത്.
51	മറിയം സഭയുടെ മാതാവാണ് ആദ്യമായി പഠിപ്പിച്ച വിശുദ്ധൻ -  വി. ആൽബർട്ട് (1230-1280)
52	പരി കന്യകാമറിയത്തിന് സഭയിൽ നൽകപ്പെടുന്ന വണക്കത്തിന് നൽകുന്ന ദൈവശാസ്ത്രനാമം -  കുൾത്തൂസ് ഹൈപ്പർ ദുളിയ
53	മറിയത്തെ സഭയുടെ പ്രതീകമായി ചിത്രീകരിച്ച സൂനഹദോസ് -  രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ സൂനഹദോസ്
54	മറിയവും സഭയും തമ്മിലുള്ള ഗാഢമായ ബന്ധം എടുത്തുപറയുന്ന രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ സൂനഹദോസിന്റെ പ്രമാണരേഖ-  ജനതകളുടെ പ്രകാശം
<p><b>III. പരി. മറിയം വിവിധ വീക്ഷണങ്ങളിൽ</b></p> <p>(പരി. മറിയം വിശുദ്ധഗ്രന്ഥത്തിൽ, വിശുദ്ധരുടെ വീക്ഷണത്തിൽ, മാർപ്പാപ്പമാരുടെ കാഴ്ചപ്പാടിൽ, ചിത്രങ്ങളിലൂടെയും വ്യക്തികളിലൂടെയും)</p>	
1	പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയം ദൈവത്തിന് ഏറ്റവും പ്രീതിയുള്ള വ്യക്തിയാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്ന ബൈബിൾഭാഗം -  സുഭാഷിതങ്ങൾ 8:35
2	നിത്യതേജസ്സിന്റെ പ്രതിഫലനമാണ് അവൾ എന്ന് ജ്ഞാനത്തിന്റെ പുസ്തകം 7:26-ൽ പറയുന്നത് -  മറിയത്തെക്കുറിച്ച്.
3	പരിശുദ്ധ മറിയത്തെക്കുറിച്ച് പ്രതിപാദിക്കുന്ന പഴയനിയമപ്രവാചകർ-  ഏശയ്യ, മിക്ക, ജെറമിയ.
4	പഴയ നിയമത്തിലെ സെഹിയോൻ പുത്രി -  ഒരേ സമയം അമ്മയും മണവാട്ടിയും കന്യകയുമായ മറിയം.
5	ഉത്തമഗീതത്തിൽ മറിയത്തെ വിളിക്കുന്ന പേരുകൾ -  താഴ്വരയിലെ ലില്ലി, മുദ്രിതമായ ഉറവ, ഉദ്യാനാരുവി, ദന്തഗോപുരം.

No.	Question, Answer
6	ഉത്തമഗീതത്തിന് ആദ്യമായി മരിയൻ വ്യാഖ്യാനം നൽകിയ വ്യക്തി - റോബർട്ട് ഡ്യൂസി
7	മരിയത്തിന്റെ സ്തോത്രഗീതത്തിന് തുല്യമായി പഴയനിയമത്തിലുള്ള സ്തോത്രഗീതം - ഹന്നായുടെ സ്തോത്രഗീതം (1 സാമു. 2:1-10)
8	'മരിയത്തിന്റെ സൗന്ദര്യം ആന്തരികമാകുന്നു' എന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുന്ന ബൈബിൾ ഭാഗങ്ങൾ - 1) 'രാജപുത്രിയുടെ അഴകെല്ലാം ആന്തരികമാകുന്നു' (സങ്കീ. 45), 2) 'എന്റെ പ്രിയേ ! നീ മുഴുവൻ സുന്ദരിയാകുന്നു. നിന്നിൽ പാപക്കറയില്ല' (ഉത്തമഗീതം)
9	ഈശോയുടെ അമ്മയായ മരിയം ദാവീദ് ഗോത്രജയാണെന്ന് കാണിക്കുന്ന ബൈബിൾ ഭാഗം - ഏശയ്യാ 7:13
10	പഴയ നിയമത്തിലെ മരിയൻ പ്രവചനങ്ങൾ - ഉത്പ. 3:15, ഏശയ്യാ 7:13-16, മിക്ക. 5:2-3, ജെറ 31:21-22
11	പഴയ നിയമത്തിൽ മരിയത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നതായി ഗണിക്കപ്പെടുന്ന പ്രതീകങ്ങൾ (സാദൃശ്യങ്ങൾ) - ഭൗമിക പുറുദീസ (ഉത്പ.2.8-15), നോഹിന്റെ പെട്ടകം (ഉത്പ. 6), ഒലിവ് ശിവരമേന്തിയ പ്രാവ് (ഉത്പ. 8:8), മേഘങ്ങളിലെ മഴ വീല്ല് (ഉത്പ. 9:13), യാക്കോബിന്റെ ഗോവണി (ഉത്പ. 28:10-17), എരിയുന്ന മുൾപ്പടർപ്പ് (പുറ. 3:1-11) ഗിദയോന്റെ ആട്ടിൻരോമം (ന്യായ. 6:37-40), അഹറോന്റെ തളിർത്ത വടി (സംഖ്യ 17:2-9), വാഗ്ദാനപേടകം (പുറ 25:10-16), സോളമന്റെ ദേവാലയം (1 രാജാ. 6:2).
12	പഴയനിയമത്തിൽ മരിയത്തിന്റെ പ്രതിരൂപങ്ങൾ എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കാവുന്ന ചില വ്യക്തികൾ - ഹവ്വ, സാറ, റബേക്ക, റാഹേൽ, മോശയുടെ സഹോദരി മരിയം, റൂത്ത്, സാമുവേലിന്റെ അമ്മയായ അന്ന, സാംസന്റെ മാതാവ്, എസ്തേർ, യൂദിത്ത്, ദെബോറ, ജോയേൽ, അബിഗയിൽ എന്നിവർ.
13	മത്തായി സുവിശേഷകൻ മരിയത്തെ വിളിക്കുന്നത് - ക്രിസ്തുവിന്റെ അമ്മ
14	ലൂക്കാ സുവിശേഷകൻ മരിയത്തെ വിളിക്കുന്നത് - കർത്താവിന്റെ അമ്മ
15	പേരൂ പറയാതെ യേശുവിന്റെ അമ്മ എന്നുമാത്രം പറയുന്ന സുവിശേഷകൻ- യോഹന്നാൻ
16	അമ്മയുടെ പേര് ആദ്യം രേഖപ്പെടുത്തിയ സുവിശേഷകൻ - മർക്കോസ്
17	മരിയത്തിന്റെ വിശദമായ ചിത്രം തരുന്ന സുവിശേഷകൻ - ലൂക്കാ
18	ഈശോയുടെ ജനനത്തിലെമ്പോലെ സഭയുടെ ജനനത്തിലും മരിയത്തിന് പങ്കുണ്ടെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്ന സുവിശേഷകൻ - ലൂക്കാ
19	മരിയത്തിന്റെ സ്തോത്രഗീതം ആരുടെ പ്രശംസാവചനങ്ങൾക്കുള്ള മറുപടിയാണ്? ഇളയമ്മയായ എലിസബത്തിന്റെ
20	യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷത്തിൽ മരിയം കടന്നുവരുന്ന രണ്ടുഭാഗങ്ങളായ കാനായിലെ വിവാഹവിരുന്നിലും കുരിശിൻ ചുവട്ടിലും യേശു തന്റെ അമ്മയെ അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്ന 'സ്ത്രീ' എന്ന ശബ്ദം വെളിപ്പെടുത്തുന്നത് - രക്ഷ ആവശ്യമുള്ള സമൂഹത്തിന്റെ പ്രതിനിധിയാണ് മരിയം എന്ന്.
21	മരിയത്തിന്റെ മാദ്ധ്യസ്ഥ്യ ശക്തി കാനായിലെ കല്യാണവിരുന്നിൽ വ്യക്തമാകുന്നത് - 'അവൻ നിങ്ങളോട് പറയുന്നത് നിങ്ങൾ ചെയ്യുവിൻ' എന്ന മാതാവിന്റെ വാക്കും തുടർന്നുള്ള യേശുവിന്റെ വാക്കും പ്രവൃത്തിയും.

No.	Question, Answer
22	<p>പുതിയ നിയമത്തിൽ 'മറിയം' എന്ന പേരിൽ കാണുന്ന ഏഴു സ്ത്രീകൾ -</p> <p>ഈശോയുടെ അമ്മയായ മറിയം (മത്താ. 1:18), മഗ്ദലന മറിയം (യോഹ. 20:11), ലാസറിന്റെ സഹോദരി മറിയം (ലൂക്കാ 10:39), യാക്കോബിന്റെയും ജോസഫിന്റെയും അമ്മയായ മറിയം (മത്താ. 27:56), ക്ലിയോപ്പാസിന്റെ ഭാര്യയായ മറിയം (യോഹ. 19:25), മർക്കോസിന്റെ മാതാവായ മറിയം (അപ്പ.12:12), അപ്പ സ്തോലനായ പൗലോസ് കണ്ടുമുട്ടിയ മറിയം (റോമാ. 16:6)</p>
23	<p>വെളിപാട് പുസ്തകത്തിലെ മറിയത്തിന്റെ ചിത്രത്തിന്റെ സവിശേഷത -</p> <p>സൂര്യനെ ഉടയാടയും, ചന്ദ്രനെ പാദപീഠവുമായി 12 നക്ഷത്രങ്ങൾകൊണ്ടുള്ള കിരീടം ധരിച്ച സ്ത്രീ.</p>
24	<p>ക്രിസ്തീയ കലകളിൽ ചിരപ്രതിഷ്ഠ നേടിയിട്ടുള്ള കന്യകാമറിയത്തിന്റെ ചിത്രം രൂപപ്പെടുത്തപ്പെട്ടത് -</p> <p>വെളിപാട് പുസ്തകത്തിൽനിന്ന്.</p>
25	<p>മരിയഭക്തി ആദ്യനൂറ്റാണ്ടിൽ സഭയിൽ ഉടലെടുത്തുവെന്നതിന്റെ തെളിവ് -</p> <p>അപ്പോക്രിഫ ഗ്രന്ഥമായ യാക്കോബിന്റെ സുവിശേഷത്തിലെ പ്രതിപാദ്യങ്ങൾ.</p>
26	<p>'സ്വർഗ്ഗവാതിൽ' എന്ന് മറിയത്തെ വിശേഷിപ്പിച്ചത് -</p> <p>വി. അപ്രോ (306-373)</p>
27	<p>'ദൈവമാതാവ് സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്കുള്ള ഗോവണിയാണ്. ഗോവണി വഴി ദൈവം ഇറങ്ങിവന്നത് മനുഷ്യർ മറിയം വഴി സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്ക് കയറിപ്പോകുവാനാണ്' എന്നു പ്രസ്താവിച്ചത് -</p> <p>വി. അംബ്രോസ് (333-397)</p>
28	<p>'ഹവ്വ, നമ്മെ പറുദീസായിൽനിന്ന് അകറ്റിയെങ്കിൽ മറിയം, നമ്മെ സ്വർഗ്ഗീയ പറുദീസായിലേക്ക് വലിച്ചടുപ്പിക്കുന്നു' എന്ന് പ്രസ്താവിച്ചത് -</p> <p>വി. ജറോം (345-420)</p>
29	<p>ദൈവത്തിന് മുമ്പിൽ മദ്ധ്യസ്ഥനായി നമുക്കൊരു പുത്രനുണ്ടെങ്കിലും മദ്ധ്യസ്ഥയായ ഒരമ്മ നമുക്കാവശ്യമാണെന്നു പറഞ്ഞത് -</p> <p>വി. അഗസ്റ്റിൻ (354-430)</p>
30	<p>പരി. കന്യകാമറിയത്തെ ഉഷഃകാലനക്ഷത്രം എന്ന് ആദ്യമായി വിശേഷിപ്പിച്ച വിശുദ്ധൻ -</p> <p>വി. പീറ്റർ ഡാമിയൻ (1007-1072)</p>
31	<p>പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ മണവാട്ടിയെന്നു മറിയത്തെ വിശേഷിപ്പിച്ചത് -</p> <p>വി. ഫ്രാൻസിസ് അസ്സീസി (1181-1226)</p>
32	<p>'കപ്പൽ സഞ്ചാരികൾക്ക് ദിശകാണിക്കുന്ന കടലിലെ പ്രകാശഗോപുരം പോലെയാണ് ക്രൈസ്തവർക്ക് ഈ ലോക ജീവിതമാകുന്ന തീർത്ഥാടനത്തിൽ പരിശുദ്ധ അമ്മ' എന്നുപറഞ്ഞത് -</p> <p>വി. തോമസ് അക്വീനാസ് (1225-1274)</p>
33	<p>'നിങ്ങൾ മറിയത്തെ, നന്മനിറഞ്ഞവളേ എന്നുവിളിക്കുമ്പോൾ അനുഗ്രഹങ്ങൾ വാരിവിതറി അവൾ മറുപടി നൽകുന്നു.' എന്നു പറഞ്ഞത് -</p> <p>സീയെന്നായിലെ വി. ബർണ്ണാർഡിൻ (1380-1444)</p>
34	<p>'ക്രിസ്തു സൂര്യനാണ് എങ്കിൽ മറിയം പ്രകാശമാണ്. ക്രിസ്തു മുത്താണെങ്കിൽ മറിയം കിരീടമാണ്. ക്രിസ്തു പുഷ്പമാണെങ്കിൽ മറിയം തായ്ത്തണ്ടാണ്' ഇപ്രകാരം പറഞ്ഞത് -</p> <p>വി. ഹെസക്കിയാസ്</p>
35	<p>'പഴം വേണ്ടവർ വ്യക്തത്തെ സമീപിക്കുന്നു. യേശുവിനെ വേണ്ടവർ മറിയത്തെയും. മറിയത്തെ കണ്ടെത്തുന്നവർ യേശുവിനെ ദർശിക്കുന്നു.' എന്നുപറഞ്ഞത് -</p> <p>വി. അൽഫോൻസ് ലിഗോരി (1696-1787)</p>
36	<p>'കന്യകാമറിയം ഒരു അമ്മയെപ്പോലെ നമ്മെ കാത്തുപാലിക്കുന്നു വെന്ന് ഒട്ടനവധി അത്ഭുതങ്ങളിലൂടെയും അടയാളങ്ങളിലൂടെയും വ്യക്തമാക്കുന്നു' എന്ന് പറഞ്ഞത് -</p> <p>വി. കൊച്ചുത്രേസ്യ (1873-1897)</p>

No.	Question, Answer
37	'തിന്മയുടെ സാഗരത്തിൽ നീന്തിത്തുടിക്കുന്ന ലോകത്തിന് പ്രത്യാശയുടെ മഴവില്ലാണ് മറിയം' എന്നു പറഞ്ഞത് വി. പത്താം പീയൂസ് (1835-1914)
38	പരി. മറിയത്തെക്കുറിച്ച് ചാക്രികലേഖനങ്ങൾ എഴുതിയ പ്രധാന മാർപ്പാപ്പമാർ - ഒൻപതാം പീയൂസ്, ലെയോ 13-ാമൻ, പത്താം പീയൂസ്, ബെനഡിക്ട് 15-ാമൻ, 12-ാം പീയൂസ്, ജോൺ 23-ാമൻ, പോൾ ആറാമൻ, ജോൺപോൾ 2-ാമൻ.
39	മനുഷ്യവംശത്തിന്റെ സഹമദ്ധ്യസ്ഥ എന്ന് പരി. കന്യകയെ വിശേഷിപ്പിച്ച പാപ്പ - മഹാനായ വി. ഗ്രിഗറി (590-604)
40	1571 ഒക്ടോബർ 8-ന് പീയൂസ് അഞ്ചാമൻ പാപ്പായും കൂട്ടരും ലെപ്പാന്റോ യുദ്ധം വഴി തുർക്കിപ്പടയെ തുരത്തിയത് ജപമാല ചൊല്ലിയാണ്. ആയതിന്റെ വാർഷികം വിജയമാതാവിന്റെ തിരുനാളായി. ഈ തിരുനാൾ ജപമാലത്തിരുന്നാളാക്കിയ മാർപ്പാപ്പ - ഗ്രിഗറി പതിമൂന്നാമൻ (1572-1585)
41	പരി. കന്യകാമറിയത്തിന്റെ അമലോത്ഭവം വിശ്വാസസത്യമായി പ്രഖ്യാപിച്ച പാപ്പ - ഒൻപതാം പീയൂസ് (1846-1878)
42	മറിയത്തെ 'ദൈവത്തിന്റെയും മനുഷ്യരുടെയും മാതാവ്' എന്ന് സംബോധന ചെയ്ത മാർപ്പാപ്പ - ലെയോ പതിമൂന്നാമൻ (1878-1903)
43	മറിയത്തിന്റെ സാർവ്വത്രിക മദ്ധ്യസ്ഥതയെ പരാമർശിച്ചുകൊണ്ട് ചാക്രികലേഖനമെഴുതിയ പാപ്പ - വി. പത്താം പീയൂസ് (1903-1914)
44	'പരി. കന്യക ക്രിസ്തുവിനോട് യോജിച്ച് ലോകത്തെ രക്ഷിച്ചു' എന്നു പറഞ്ഞ പാപ്പ - ബെനഡിക്ട് പതിനഞ്ചാമൻ (1914-1922)
45	ജപമാല കൈയിലേന്തി, 'ഇതാകണ്ടാലും! വത്തിക്കാണിലെ ഏറ്റവും വലിയ സമ്പത്ത്' എന്നു പറഞ്ഞ പാപ്പ - പതിനൊന്നാം പീയൂസ് (1922-1939)
46	മറിയത്തിന്റെ വിമലഹൃദയത്തിന് ലോകത്തെ മുഴുവൻ ആദ്യമായി പ്രതിഷ്ഠിച്ച പാപ്പ - പന്ത്രണ്ടാം പീയൂസ് (1939-1958)
47	'നാമെല്ലാവരും ക്രിസ്തുവിനെ കണ്ടെത്തുന്നത് മറിയത്തിലൂടെയാണ്. മറിയം നമ്മെ സംരക്ഷിക്കുന്നു. പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നു. നമുക്ക് വേണ്ടി മാദ്ധ്യസ്ഥ്യം വഹിക്കുന്നു' ഇത് പറഞ്ഞ പാപ്പ - ജോൺ ഇരുപത്തിമൂന്നാമൻ (1958-1963)
48	"To be Christian is to be Marian" എന്നഭിപ്രായപ്പെട്ട പാപ്പ - പോൾ ആറാമൻ (1963 - 1978)
49	മറിയം മദ്ധ്യസ്ഥയായി വർത്തിക്കുന്നത് അമ്മയുടെ സ്ഥാനം അലങ്കരിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണെന്ന് പറഞ്ഞ പാപ്പ ? ജോൺ പോൾ രണ്ടാമൻ (1978-2005)
50	'മുള്ളുകളുടെ ഇടയിലെ ലില്ലി', 'സർവ്വാംഗസുന്ദരി', 'യാതൊരു കുറവുമില്ലാത്തവൾ', 'നന്മനിറഞ്ഞവൾ', 'സർപ്പത്തിന്റെ തല തകർത്തവൾ' തുടങ്ങിയ വേദപുസ്തകപരാമർശങ്ങൾ കണക്കി ലെടുത്ത് മറിയഭക്തനായ വി. അൽഫോൺസ് ലിഗോരി (1696 - 1787) രചിച്ച വിശ്രുതഗ്രന്ഥം- മരിയ മഹത്വങ്ങൾ
51	അമലോത്ഭവമാതാവിന്റെ ചിത്രം വരച്ചത്- ബർത്തലോമെ മുറില്ലോ (സ്‌പാനിഷ്)



No.	Question, Answer
52	നിത്യസഹായമാതാവിന്റെ ചിത്രം വരച്ചത്- വി. ലൂക്കാ
53	'പാപപങ്കിലമായ മനുഷ്യവംശത്തിന്റെ ഏക അഭിമാനമേ' എന്ന് പരി. അമ്മയെ വിശേഷിപ്പിച്ചത് - ആംഗലേയ കവിയായ വില്യം വേഡ്സ്വർത്ത്
54	കാവ്യസൗന്ദര്യം നിറഞ്ഞുതുളുമ്പുന്ന ഏറ്റവും മനോജ്ഞമായ പുഷ്പമെന്ന് പരി. കന്യകയെ വിശേഷിപ്പിച്ച കവി - ഷെല്ലി
55	പരി. അമ്മയുടെ മരണം സംഭവിച്ച സ്ഥലത്ത് ഇന്നു കാണുന്ന ദേവാലയത്തിന്റെ പേര് നിദ്രയുടെ പള്ളി (Church of Dormition)
56	അപ്പോക്രിഫാ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ 1) യാക്കോബിന്റെ സുവിശേഷം (മറിയത്തിന്റെ ജനനവും ബാല്യകാലവും കന്യകാത്വവും വിവാഹവും യേശുവിന്റെ ജനനവും ഉൾപ്പെടുന്നു) 2) തോമസിന്റെ സുവിശേഷം (യേശുവിന്റെ ബാല്യകാല വിവരണങ്ങൾ) 3) നസ്രാണികളുടെ സുവിശേഷം (മറിയത്തിന് യേശുവിന്റെ പരസ്യജീവിതത്തിലെ പങ്ക്) 4) ഇസലാനോയുടെ 'വി. യൗസേപ്പിന് ലഭിച്ച ദാനങ്ങൾ' (വി. യൗസേപ്പിനെക്കുറിച്ച് ചില പാരമ്പര്യങ്ങൾ) 5) പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയത്തിന്റെ സ്വർഗ്ഗാരോപണം എന്ന സുവിശേഷം (മറിയത്തിന്റെ മരണവും സ്വർഗ്ഗാരോപണവും) 6) ട്രാൻസിത്ത്
<b>IV. മാതാവിന്റെ പ്രത്യക്ഷീകരണങ്ങൾ</b> (ലൂർദ്ദ് മാതാവ്, ഫാത്തിമ മാതാവ്)	
1	ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രസിദ്ധമായ മറിയകേന്ദ്രം - ഫ്രാൻസിലെ ലൂർദ്ദ്
2	ബർണദീത്തായുടെ മാതാപിതാക്കൾ - പിതാവ് - ഫ്രാങ്കോയ് സേബിറസ്സി, മാതാവ് - ലൂയിസ് കാസ്റ്റ് ദേറോ
3	അമലോത്സവമാതാവ് ബർണദീത്തായ്ക്ക് നൽകിയ ദർശനദിനങ്ങൾ 1858 ഫെബ്രുവരി 11,14,18,19,20,21,23,24,25,27,28 മാർച്ച് 1,2,3,4,25, ഏപ്രിൽ 7, ജൂലൈ 16.
4	ലൂസി 14 വയസ്സുവരെയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസം നടത്തിയത് - ഫാത്തിമയിലെ സ്കൂളിൽ
5	ഉപരിപഠനത്തിന് വേണ്ടി ബോർഡിംഗിൽ താമസിച്ച സ്ഥലം - ഒപ്പൊർത്താ എന്ന സ്ഥലത്ത് വി. ഡൊരേത്തിയുടെ സഭക്കാർ നടത്തുന്ന ബോർഡിംഗ് സ്കൂൾ.
6	ബോർഡിംഗ് സ്കൂൾ പ്രവേശനസമയത്ത് ലൂസിയുടെ പേര് മറിയ ഡോരസ് എന്നാക്കുവാൻ കാരണം? മാതാവ് പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട ലൂസിയാണെന്ന് മറ്റുള്ളവർ അറിയാതിരിക്കുവാനും അതുവഴി സ്വസ്ഥമായി പഠിക്കുവാനും വേണ്ടി.
7	ലൂസി വി. ഡൊരേത്തിയുടെ സന്യാസിനി സഭയിൽ ചേർന്നു മറിയ ഡോരിസ് എന്ന പേരിൽ സഭാവസ്ത്രം സ്വീകരിച്ചത് - 1925 ൽ (18-ാം വയസ്സിൽ)

No.	Question, Answer
8	<p>1925 ഡിസംബർ 10-ാം തീയതി ചാപ്പലിൽ പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ ബാലനായ ഈശോയുമൊത്ത് മാതാവ് പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടു, ഈശോയും മാതാവും അവളോട് പറഞ്ഞത് -</p> <p>ഈശോ പറഞ്ഞു : ‘എന്റെ അമ്മയുടെ ഹൃദയത്തെ നീ നോക്കൂ. മനുഷ്യരുടെ പാപങ്ങൾമൂലം എന്റെ അമ്മയുടെ ഹൃദയം മുളളുകളാൽ വലയം ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. പരിഹാരപ്രവൃത്തികളാൽ ഈ മുളളുകൾ മാറ്റുവാൻ ആരും ഇല്ല’.</p> <p>മാതാവ് ലൂസിയുടെ തോളിൽ കൈവച്ചുകൊണ്ടുപറഞ്ഞു: “മകളേ, മനുഷ്യർ അവരുടെ പാപങ്ങളാൽ എന്റെ ഹൃദയം മുളളുകളാൽ നിറച്ചിരിക്കുന്നു. നീ എങ്കിലും എന്നെ ആശ്വസിപ്പിക്കുക. മരണസമയത്ത് പ്രത്യേകം പ്രസാദവരം നൽകി മനുഷ്യരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തുടർച്ചയായി അഞ്ച് ആദ്യശനിയാഴ്ചകളിൽ കുമ്പസാരിച്ച് വി. കുർബ്ബാന സ്വീകരിച്ച് ജപമാലയുടെ അഞ്ചു രഹസ്യങ്ങൾ ചൊല്ലി 15 മിനിറ്റ് ധ്യാനിക്കണമെന്ന് നീ എന്റെ നാമത്തിൽ എല്ലാവരെയും അറിയിക്കണം.’</p>
9	<p>1927-ൽ മാതാവ് പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട് ലൂസിയോട് വെളിപ്പെടുത്തുവാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു, 1917 ജൂലൈ 13-ന് നൽകിയ ഒന്നും രണ്ടും ദർശനങ്ങൾ -</p> <p>1.) നരകദർശനം, 2) രണ്ടാം ലോക മഹായുദ്ധത്തിന് മുന്നോടിയായി കാണുവാൻ പോകുന്ന വലിയ പ്രകാശം</p>
10	<p>സിസ്റ്റർ മരിയാ ഡോരസ് വി. ഡൊരേത്തിയുടെ സന്യാസിനി സഭ വിട്ട് കോയിബയിലെ കർമ്മലീത്താ സഭാംഗമായി 1941-ൽ വ്രതമെടുത്തപ്പോൾ സ്വീകരിച്ച പേര് -</p> <p>സിസ്റ്റർ മേരി ലൂസി</p>
11	<p>മാതാവ് ഫാത്തിമായിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടപ്പോൾ അറിയിച്ചതനുസരിച്ച് റഷ്യയെ മാതാവിന്റെ വിമലഹൃദയത്തിന് പ്രതിഷ്ഠിച്ചത് -</p> <p>പന്ത്രണ്ടാം പീയൂസ് പാപ്പ - 1942 ഒക്ടോബർ 31-ാം തീയതി</p>
12	<p>ഫാത്തിമാ മാതാവിന്റെ അത്ഭുത തിരുസ്മരണങ്ങൾ -</p>
	<p>ആദ്യത്തേത് : ഫാത്തിമായിലും ലിസ്ബണിലും തീർത്ഥാടനം നടത്തിയതിന് ശേഷം ഫാത്തിമായിൽ അത് ഇരുന്ന സ്ഥലത്ത് സ്ഥാപിച്ചു.</p>
	<p>രണ്ടാമത്തേത് : ഒരു തീർത്ഥാടന സമൂഹം വേണമെന്ന ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യം പരിഗണിച്ച് സിസ്റ്റർ ലൂസിയുമായി ചർച്ച ചെയ്തതിനുശേഷം ഫാത്തിമ ബിഷപ്പ്, ജോസ് തേഡിം എന്ന പ്രശസ്ത കൊത്തുപണിക്കാരനെക്കൊണ്ട് നിർമ്മിച്ച രൂപം, 1947 മെയ് 13-ന് ആശീർവദിച്ചു “ഫാത്തിമ മാതാവിന്റെ ദേശാന്തര തീർത്ഥാടന തിരുസ്മരണം” എന്ന് പേരിട്ടു. യൂറോപ്പിലുടനീളം യാത്രയാരംഭിക്കുകയും ധാരാളം അത്ഭുതങ്ങൾ നടക്കുകയും ചെയ്തു.</p>
	<p>മൂന്നാമത്തേത് : വിവിധ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥന മാനിച്ച് ഫാത്തിമ ബിഷപ്പ് വേറൊരു തിരുസ്മരണവും കൂടി ജോസ് തേഡിയെക്കൊണ്ട് നിർമ്മിപ്പിച്ചു ആ വർഷം തന്നെ ഒക്ടോബർ 13-ന് ആശീർവദിച്ചു പാശ്ചാത്യനാടുകളിൽ തീർത്ഥാടനത്തിന് അനുവദിച്ചു. അമേരിക്കയിൽ ഭ്രമണഹൃദയമം പ്രാബല്യത്തിൽ വന്ന അവസരത്തിൽ ന്യൂയോർക്ക് ന്യൂയോർക്ക് രൂപതയിൽ അത്ഭുതരൂപം തീർത്ഥാടനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ രൂപത്തിന്റെ കണ്ണുകളിൽ നിന്ന് കണ്ണീർക്കണങ്ങൾ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടതായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടു.</p>
13	<p>ഫ്രാൻസിസ്കോയെയും ജസീന്തായെയും വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവരായി പ്രഖ്യാപിച്ചത് -</p> <p>2000 മെയ് 13-ന് ജോൺപോൾ രണ്ടാമൻ മാർപ്പാപ്പ.</p>
14	<p>ജോൺപോൾ രണ്ടാമൻ മാർപ്പാപ്പയുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് 2000 ജൂൺ 26-ന് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച ‘ഫാത്തിമായിലെ മൂന്നാമത്തെ രഹസ്യം’ (1917 ജൂലൈ 13-ന് ഫാത്തിമയിൽവെച്ച് കുട്ടികൾക്ക് പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടപ്പോൾ മാതാവ് നൽകിയത്) -</p> <p>ആദ്യ ദർശനത്തിൽ ദൈവനീതിയുടെ മാലാഖ ലോകത്തെ അഗ്നിക്കൊണ്ട് ശിക്ഷിക്കാനായി ഓങ്ങി നിൽക്കുന്നതും, മാതാവ് അത് തടഞ്ഞു നിർത്തുന്നതും - മാലാഖ, വലതുകരം ഭ്രമിയിലേക്ക് ചൂണ്ടി ഉച്ചത്തിൽ പറയുന്നു: “പ്രായശ്ചിത്തം, പ്രായശ്ചിത്തം” എന്ന്. രണ്ടാമത്തെ ദർശനത്തിൽ, മാർപ്പാപ്പ വളരെയേറെ ശവശരീരങ്ങളുടെ മുകളിലൂടെ പ്രയാസപ്പെട്ട് നടന്ന്, ജീർണ്ണിച്ച ഒരു പട്ടണത്തിലൂടെ, ഒരു വലിയ കുരിശുനാട്ടിയിരുന്ന കുന്നിൻ മുകളിലേക്ക് പോകുന്നതായി കാണുന്നു, അവിടെവെച്ച് അദ്ദേഹം വധിക്കപ്പെടുന്നു. തൽസമയം, മാർപ്പാപ്പയുടെ അരികിൽ നിന്ന് ദൈവദൂതൻ രക്തസാക്ഷികളുടെ രക്തം തളിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.</p>
15	<p>ലൂസിയുടെ മരണം -</p> <p>97-ാം വയസ്സിൽ, 2004 ഫെബ്രുവരി 13-ന്.</p>

No.	Question, Answer																																		
<b>V. പരി. മറിയത്തിന്റെ തിരുനാളുകളും ഭക്തികൃത്യങ്ങളും</b>																																			
1	<p>മാതാവിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ടവ തിരുനാളുകളിൽ</p> <table border="1" data-bbox="354 283 836 850"> <tr><td>ജനുവരി 1</td><td>: ദൈവമാതൃത്വത്തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>ഫെബ്രുവരി 2</td><td>: ശുദ്ധീകരണത്തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>ഫെബ്രുവരി 11</td><td>: ലൂർദ്ദ് മാതാവിന്റെ തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>മാർച്ച് 25</td><td>: മംഗളവാർത്തത്തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>മെയ് 13</td><td>: ഫാത്തിമ മാതാവിന്റെ തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>മെയ് 31</td><td>: സന്ദർശനത്തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>ജൂൺ 27</td><td>: നിത്യസഹായ മാതാവിന്റെ തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>ജൂലൈ 13</td><td>: റോസാ മിസ്സിക്ക മാതാവിന്റെ തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>ജൂലൈ 16</td><td>: കർമ്മലമാതാവിന്റെ തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>ആഗസ്റ്റ് 15</td><td>: സ്വർഗ്ഗാരോപണത്തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>ആഗസ്റ്റ് 22</td><td>: ലോകരാജ്ഞിപദത്തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>സെപ്തം. 8</td><td>: മാതാവിന്റെ ജനനത്തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>സെപ്തം. 15</td><td>: വ്യാകുലമാതാവിന്റെ തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>സെപ്തം. 24</td><td>: കാരൂണ്യമാതാവിന്റെ തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>ഒക്ടോ. 7</td><td>: ജപമാല രാജ്ഞിയുടെ തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>നവം. 21</td><td>: മാതാവിന്റെ സമർപ്പണത്തിരുനാൾ</td></tr> <tr><td>ഡിസം 8</td><td>: അമലോത്ഭവത്തിരുനാൾ</td></tr> </table>	ജനുവരി 1	: ദൈവമാതൃത്വത്തിരുനാൾ	ഫെബ്രുവരി 2	: ശുദ്ധീകരണത്തിരുനാൾ	ഫെബ്രുവരി 11	: ലൂർദ്ദ് മാതാവിന്റെ തിരുനാൾ	മാർച്ച് 25	: മംഗളവാർത്തത്തിരുനാൾ	മെയ് 13	: ഫാത്തിമ മാതാവിന്റെ തിരുനാൾ	മെയ് 31	: സന്ദർശനത്തിരുനാൾ	ജൂൺ 27	: നിത്യസഹായ മാതാവിന്റെ തിരുനാൾ	ജൂലൈ 13	: റോസാ മിസ്സിക്ക മാതാവിന്റെ തിരുനാൾ	ജൂലൈ 16	: കർമ്മലമാതാവിന്റെ തിരുനാൾ	ആഗസ്റ്റ് 15	: സ്വർഗ്ഗാരോപണത്തിരുനാൾ	ആഗസ്റ്റ് 22	: ലോകരാജ്ഞിപദത്തിരുനാൾ	സെപ്തം. 8	: മാതാവിന്റെ ജനനത്തിരുനാൾ	സെപ്തം. 15	: വ്യാകുലമാതാവിന്റെ തിരുനാൾ	സെപ്തം. 24	: കാരൂണ്യമാതാവിന്റെ തിരുനാൾ	ഒക്ടോ. 7	: ജപമാല രാജ്ഞിയുടെ തിരുനാൾ	നവം. 21	: മാതാവിന്റെ സമർപ്പണത്തിരുനാൾ	ഡിസം 8	: അമലോത്ഭവത്തിരുനാൾ
ജനുവരി 1	: ദൈവമാതൃത്വത്തിരുനാൾ																																		
ഫെബ്രുവരി 2	: ശുദ്ധീകരണത്തിരുനാൾ																																		
ഫെബ്രുവരി 11	: ലൂർദ്ദ് മാതാവിന്റെ തിരുനാൾ																																		
മാർച്ച് 25	: മംഗളവാർത്തത്തിരുനാൾ																																		
മെയ് 13	: ഫാത്തിമ മാതാവിന്റെ തിരുനാൾ																																		
മെയ് 31	: സന്ദർശനത്തിരുനാൾ																																		
ജൂൺ 27	: നിത്യസഹായ മാതാവിന്റെ തിരുനാൾ																																		
ജൂലൈ 13	: റോസാ മിസ്സിക്ക മാതാവിന്റെ തിരുനാൾ																																		
ജൂലൈ 16	: കർമ്മലമാതാവിന്റെ തിരുനാൾ																																		
ആഗസ്റ്റ് 15	: സ്വർഗ്ഗാരോപണത്തിരുനാൾ																																		
ആഗസ്റ്റ് 22	: ലോകരാജ്ഞിപദത്തിരുനാൾ																																		
സെപ്തം. 8	: മാതാവിന്റെ ജനനത്തിരുനാൾ																																		
സെപ്തം. 15	: വ്യാകുലമാതാവിന്റെ തിരുനാൾ																																		
സെപ്തം. 24	: കാരൂണ്യമാതാവിന്റെ തിരുനാൾ																																		
ഒക്ടോ. 7	: ജപമാല രാജ്ഞിയുടെ തിരുനാൾ																																		
നവം. 21	: മാതാവിന്റെ സമർപ്പണത്തിരുനാൾ																																		
ഡിസം 8	: അമലോത്ഭവത്തിരുനാൾ																																		
2	<p>മറിയത്തിന് 'രാജ്ഞി' എന്ന പദവി നൽകിത്തുടങ്ങിയത് - 5-ാം നൂറ്റാണ്ടോടുകൂടിയാണ്.</p>																																		
3	<p>പരിശുദ്ധ അമ്മയുടെ രാജ്ഞിപദത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുന്ന ജപമാല രഹസ്യം - മഹിമയുടെ അഞ്ചാം രഹസ്യം (പരിശുദ്ധ ദൈവമാതാവ് ആത്മശരീരങ്ങളോടെ പരലോകത്തിൽ എഴുന്നള്ളിയ ഉടനെ തന്റെ തിരുക്കുമാരനാൽ സ്വർഗ്ഗത്തിന്റെയും ഭൂമിയുടെയും രാജ്ഞിയായി മുടി ധരിപ്പിക്കപ്പെട്ടു)</p>																																		
4	<p>സ്വർഗ്ഗാരോപിതയായ രാജ്ഞി എന്ന് ലുത്തിനിയായിൽ ചേർത്തത്- 12-ാം പീയൂസ് പാപ്പ - 1951 ഫെബ്രു 4-ന്</p>																																		
5	<p>മാതാവിന്റെ രാജ്ഞിപദത്തിന് സൂചന നൽകുന്ന വിശുദ്ധഗ്രന്ഥഭാഗം - ഉത്പത്തി 3:15, ലൂക്കാ 1:31-33</p>																																		
6	<p>മാതാവിന്റെ ഏഴു വ്യാകുലങ്ങൾ</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) മാതാവിന്റെ ശുദ്ധീകരണ ദിവസം ശൈമയോന്റെ പ്രവചനം - "ഒരു വാൾ നിന്റെ ഹൃദയത്തെ ഭേദിക്കും." (ലൂക്കാ 2:35)</li> <li>2) ഹെറോദേസിന്റെ വാളിൽനിന്ന് ഉണ്ണി ഈശോയെ രക്ഷിക്കുവാൻ ഈജിപ്തിലേക്കുള്ള പാലായനം. (മത്താ : 2:14)</li> <li>3) പത്രഞ്ച് വയസ്സുള്ളപ്പോൾ ഈശോയെ ദേവാലയത്തിൽ കാണാതായത്. (ലൂക്കാ 2: 45)</li> <li>4) ഈശോ ഗാഗുൽത്തായിലേക്ക് കുരിശുവഹിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്ന കാഴ്ച (പാരമ്പര്യം)</li> <li>5) ഗാഗുൽത്തായിൽ കുരിശിൻ ചുവട്ടിൽ നിൽക്കുന്നത് (യോഹ 19:25)</li> <li>6) ഈശോയുടെ മൃതദേഹം മാതാവിന്റെ മടിയിൽ കിടത്തിയത് (പാരമ്പര്യം)</li> <li>7) കർത്താവിന്റെ സംസ്കാരം (പാരമ്പര്യം)</li> </ol>																																		
7	<p>ഒക്ടോബർ ഏഴ് ജപമാല രാജ്ഞിയുടെ തിരുനാളായി സഭ ആഘോഷിച്ചു തുടങ്ങിയത് എന്നു മുതൽ ? 16-ാം നൂറ്റാണ്ടിൽ പീയൂസ് അഞ്ചാമന്റെ കാലത്ത് (ലെപ്പാന്റോയിൽവച്ച് തുർക്കികളുമായുണ്ടായ കുരിശു യുദ്ധത്തിൽ വിജയം വരിച്ചതിന്റെ വാർഷിക ദിനത്തിൽ)</p>																																		

No.	Question, Answer
8	<p>ലെപ്പാന്റോ യുദ്ധവിജയം എങ്ങനെയായിരുന്നു ?</p> <p>ക്രൈസ്തവ യൂറോപ്പ് മുഴുവൻ പിടിച്ചടക്കാനായി സമരാഹ്വാനത്തോടെ മുസ്ലിം തുർക്കി സൈന്യം 1571 ഒക്ടോബർ മാസം ലെപ്പാന്റോ കടലിടുക്കിലേക്ക് (യൂറോപ്പിന്റെയും ആഫ്രിക്കയുടെയും ഇടയ്ക്കുള്ള കടലിടുക്ക്) പാഞ്ഞെത്തി. ഡൊമിനിക്കൻ സഭാംഗമായിരുന്ന അന്നത്തെ മാർപ്പാപ്പ വി. പീയൂസ് അഞ്ചാമന്റെ ആഹ്വാനമനുസരിച്ച് യുദ്ധ ദിവസം മുഴുവൻ റോമൻ ജനത മാർപ്പാപ്പയോടൊത്ത് തുടർച്ചയായി കൊന്തനമസ്കാരം ചൊല്ലിക്കൊണ്ടിരുന്നു. യുദ്ധ ദിവസം രാവിലെ ലെപ്പാന്റോ കടലിടുക്കിൽ കാറ്റ് ക്രൈസ്തവ സൈന്യത്തിന് പ്രതികൂലമാവുകയും യുദ്ധം അപകടരമായ നിലയിലേക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്ത നിർണ്ണായക നിമിഷത്തിൽ ദൈവമാതാവിന്റെ മാധ്യസ്ഥ്യത്താൽ കാറ്റ് ക്രൈസ്തവ സൈന്യത്തിന് അനുകൂലമാവുകയും ഓസ്ട്രിയക്കാരനായ ഡോൺ ജുവാന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ക്രൈസ്തവ സേനാസമൂഹം തുർക്കി സേനയെ നിശ്ശേഷം പരാജയപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ഇന്നത്തെ ക്രൈസ്തവ യൂറോപ്പ് മുസ്ലീം യൂറോപ്പാക്കി മാറ്റുവാൻ തക്ക ശക്തിയുണ്ടായിരുന്ന സൈന്യത്തെ തോല്പിച്ചത് ദൈവമാതാവായ കന്യകാമറിയത്തിന്റെ മാധ്യസ്ഥ്യശക്തിയാലായിരുന്നു.</p>
9	<p>'ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ സഹായമായ മറിയമേ, ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി അപേക്ഷിക്കണമേ' എന്നു മാതാവിന്റെ ലുത്തിനിയായിൽ കൂട്ടിച്ചേർത്തത് -</p> <p>ലെപ്പാന്റോ വിജയത്തിനുശേഷം</p>
10	<p>ജപമാലയെക്കുറിച്ചുമാത്രം ഒൻപത് ചാക്രികലേഖനങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ജപമാലയുടെ പാപ്പ എന്നറിയപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന മാർപ്പാപ്പ -</p> <p>ലെയോ 13-ാം പാപ്പ (1878 - 1897)</p>
11	<p>കുടുംബക്കൊന്ത നമസ്കാരത്തിന്റെ സ്ഥാപകൻ, അദ്ദേഹം ഉയർത്തിയ മുദ്രാവാക്യം -</p> <p>ഫാ. പാട്രിക് പെയ്റ്റൺ (1909-1992); "ഒന്നിച്ച് പ്രാർത്ഥിക്കുന്ന കുടുംബം ഒന്നിച്ച് നിൽക്കുന്നു."</p>
12	<p>ജപമാല പ്രാർത്ഥനയുടെ പ്രേഷിതനായ ഫാദർ പാട്രിക് പെയ്റ്റൺ സഹപ്രവർത്തകരും ചേർന്ന് ബോംബെ നഗരത്തിൽ 'റോസറി ക്രൂസേഡ്' സംഘടിപ്പിച്ചത് -</p> <p>1955-ൽ</p>
13	<p>ലോകത്തിൽ എല്ലാവർക്കും സ്വീകാര്യമായ ഏക പ്രാർത്ഥന എന്നും എല്ലാവർക്കും ഇഷ്ടപ്പെട്ട പ്രാർത്ഥനയെന്നും ജപമാലയെ വിശേഷിപ്പിച്ച മാർപ്പാപ്പ -</p> <p>ജോൺ പോൾ രണ്ടാമൻ</p>
14	<p>'കന്യകാമറിയത്തിന്റെ ജപമാല' എന്ന അപ്പസ്തോലിക ലേഖനം പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പാപ്പ -</p> <p>ജോൺ പോൾ രണ്ടാമൻ, 2002 ഒക്ടോബർ 16-ന്</p>
15	<p>പ്രകാശത്തിന്റെ രഹസ്യങ്ങൾ കൂടി ജപമാലയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ ജോൺപോൾ രണ്ടാമൻ മാർപ്പാപ്പയ്ക്ക് പ്രചോദനമായി കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത് -</p> <p>മാൾട്ടായിൽ നിന്നുള്ള വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനായ ഫാ. ജോർജ് പ്രേക 1957-ൽ തയ്യാറാക്കിയ 'പ്രകാശത്തിന്റെ രഹസ്യങ്ങൾ'.</p>
16	<p>റോം ആസ്ഥാനമായ സി.എൽ.സി. ഫെഡറേഷന്റെ മുഖപത്രത്തിന്റെ പേര് ?</p> <p>പ്രോഗ്രസ്സിയോ</p>
17	<p>കേരള റീജിയണൽ സി.എൽ.സി. ഫെഡറേഷന്റെ ഔദ്യോഗിക മാസികയുടെ പേര് :</p> <p>മേരി വിജയം</p>
18	<p>മറിയൻ സൈന്യത്തിന്റെ ഒരു ഘടകത്തിന്റെ പേര്</p> <p>സൈന്യശാഖ (പ്രസീദിയം)</p>
19	<p>രണ്ടോ അധികമോ പ്രസീദിയങ്ങൾ കൂടിച്ചേരുന്നതിന് പറയുന്ന പേര് -</p> <p>കുരിയ.</p>
20	<p>ഒരു കുരിയായ്ക്ക് സ്വന്തം കൃത്യങ്ങൾക്ക് പുറമേ ഒന്നോ ഒന്നിലധികമോ കുരിയാകളുടെ മേലന്വേഷണവും ലഭിച്ചാൽ ആ കുരിയായെ വിളിക്കുന്ന പേര് -</p> <p>കമ്മീസിയം</p>
21	<p>ഒരു പ്രദേശം മുഴുവനും ഭരണാധികാരമുള്ള സമിതിക്ക് വിളിക്കുന്ന പേര് -</p> <p>സെനാത്തൂസ് (Senatus)</p>
22	<p>ഒരു കമ്മീസിയത്തിന്റെ പരിധിയെ അതിലംഘിക്കുന്നതും സെനാത്തൂസിനാവശ്യമായ വലിപ്പം ഇല്ലാത്തതുമായ പ്രദേശത്തിന്റെ ഭരണം നടത്തുന്ന കൗൺസിൽ -</p> <p>റേജിയാ (Regia)</p>